

# 太钢焦化厂

## 深入开展“节能降本、提升能效”专项劳动竞赛活动

本报讯(通讯员 王拥党)为深入贯彻中国宝武“三高两化”战略和太钢绿色发展战略,积极应对能耗双控政策趋严、电能紧缺涨价的严峻形势,快速提高能源利用效率,实现减排降碳目标。近日,太钢焦化厂根据公司要求,在全厂深入开展“节能降本、提升能效”竞赛活动,进一步激发岗位职工主人翁责任感,凝聚全体员工的智慧和力量,降低生产过程能耗和成本,为减排降碳、降本增效夯实基础。

此次竞赛聚焦工序能耗、吨焦电耗两个项目。重点从降

低焦炉煤气消耗、降低水消耗,提高干熄焦蒸汽回收率、提高化工产品回收率以及节电等方面下硬功、出实招,力促目标的实现。各作业区根据厂下发的竞赛方案,细化措施、落实责任,各职能室对劳动竞赛情况进行指导、检查和效果评价。

竞赛以正向激励为导向,以结果为首要标准,辅以现场节能管理和立行立改增收节支措施的落实,根据综合得分进行评比,按照“基本档”和“奋斗档”两个等级进行奖励,实行“一月一评比一兑现”。

在竞赛过程中,各作业区高度重视、精心组织,通过深入开展双控减排等形势教育,不断提高全体职工的节能紧迫感、责任感,充分调动广大职工节能降耗的积极性、主动性,推进节能降耗工作深入人心,实现以节能促降本的目的。各职能室以全面对标找差为抓手,大力实施工艺节能优化和设备节能创新改进,以能效提升和价值创造为立足点,引导职工立足岗位,比历史、比同行,提效降耗、争先进位,推进工序能耗赶超先进,不断创造更好水平。



近日,为保证冬季生产的顺利进行,太钢东山矿制粉事业部提前为设备问诊把脉,防患于未然。图为管理人员正在检查管路保温情况。

郎晓英 摄

# 珍爱生命 我要安全

李国良

“为了自己生命安全,为了家庭幸福团圆,为了企业繁荣发展,我宣誓:时刻注意安全,认真按章作业,遵守安全法规,履行安全职责,严守规章制度,提高安全技能。在慷慨激昂的宣誓中我们开始了新的一天,这是我们上班前的必修课——安全宣誓。在宣誓中,我深深地体会到安全是幸福之本、企业之本。我曾听过这样一句话:“对于世界,你只是一名普通的工作者,而对于家庭,你则是全部。”对于家庭来说,安全是回家后家人们凝视你的笑容,是你工作之余与亲戚朋友相聚时的欢声笑语。对于企业来说,安全意味着发展,意味着稳定,意味着效益,意味着基础保障,意味着管理水平。每个人都必须把安全装在心中,“珍爱生命,我要安全”就是要遵守安全法规。

作为冷轧人,我们穿梭在现场的角角落落,与冷冰冰的设备相伴,安全意识要高于常人,要将安全工作放在各项工作的首位,穿戴好劳动保护用品,切实做到“时时处处想安全,人人事事讲安全”,才能保证个人的幸福生活 and 企业的兴旺发达。

发生事故时,我们看到的是一个个凄惨的场面,听到的是一声声揪心的呼喊。伤残不仅给自己带来了身心上的痛苦,也给家人带来了挥之不去的伤害。“高高兴兴地上班,平平安安地回家”这不仅是一句提示,也是来自家人亲切的祝福。“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海”,安全请从点滴做起,安全请从每时每刻做起。

# 太钢炼铁厂举行安全互动大家谈活动

本报讯(通讯员 张平)为充分调动和激发员工参与安全生产的积极性和工作热情,进一步提高职工的安全业务素质,近日,太钢炼铁厂三烧作业区在全作业区职工中开展了安全互动大家谈活动,使大家在互动谈话中受到安全教育。

该作业区利用各班组的班前班后会,召集大家参加安全互动大家谈活动。活动包括老工人师傅讲安全故事,安全技术人员分析事故原因,青工谈安全事故感受三个环节。

听老工人师傅讲安全故事。在各个班组分别找一名老工人师傅,讲述自己所经历或亲眼目睹的一起安全事故,老师傅在讲述过程中要具体说明事故发生地点,现场工作环境以及事故发生的原因经过等;技术人员分析事故原因。对老工人师傅讲述的安全事故案例进行客观评价和科学分析,分析造成该事故的主要原因,并提出能够避免该事故发生的处理办法;青工谈安全事故感受。青工在听了老师傅和安全技术人员的讲述和分析后,讲述对事故发生后的感受以及在事故中所汲取的经验和教训,并结合工作实际,制定安全工作计划。

安全互动大家谈活动的开展,使职工在活动中受到了安全教育,进一步增强了他们的安全防范意识。

(上接第一版)这次来参观的老同志大多在太钢工作生活了一辈子,对李双良治渣事迹比较了解,但重新修缮过的李双良纪念馆,展出的很多珍贵史料,还是让大家感到耳目一新。参观过程中,不论是老人,还是孩子,大家都听得非常认真,孩子们还不时记着笔记。在讲解员的讲解下,大家仿佛也回到了那段艰难的岁月和火热的年代。今年83岁的太钢原烧结厂退休干部林爱光是1963年北钢院毕业第一志愿报名来太钢的,她的爱人也是老太钢人,两个儿子的名字里分别有“钢”“铁”。退休后她十分关心太钢的发展,经常到老龄委看《太钢日报》,了解太钢发生的大事小情。当再一次听到李双良治渣故事时,她激动了,一遍遍地拿过去自己上班时的

工作环境,与现在绿树成荫、设备先进、干净整洁的生产现场作比较,口中不断说着:“变化太大了,真是一天一个新变化,一年一个新台阶。”林爱光说,太钢能取得这样的好成绩,很重要的一条就是多年来持续不断地学习李双良。“李双良精神”是太钢的骄傲和工人阶级的荣誉,是太钢企业精神的灵魂,是不可能、也永不会过时的。在咱们太钢人的心目中:年华可以老去,但人们永远都不会忘记这位了不起的老人。虹桥小学科学老师韩晓燕说,前段时间,学校组织了一次探月之旅,这次带孩子来太钢又进行了一趟宝武探秘之旅,这样的课外实践活动非常好。孩子们看到火箭上用的产品是太钢出的高端特色产品,眼见为实,

真正感受到了科技的力量。李双良治理渣山的过程,其实就是一代代钢铁人传承接续的过程,我的父辈都是钢铁人,作为钢铁人的子弟,我们在教育行业也要把李双良精神传承下去。太钢不锈钢冷连轧生产线是2014年5月28日投产的,是当时世界上首条大规模多工序集成的最先进的不锈钢冷连轧生产线。当大家走进生产车间,就被眼前干净整洁、现代化的生产场景所震撼。这样的钢铁企业已经不再是人们印象中“黑老大”形象,处处体现了绿色、集约、智能、高效和高科技感。季银喜师傅曾当过太钢劳模,也是一名高级技师。看到生产现场的变化季师傅高兴地说:“太钢近年来的发展越来越好,而且生产出了很多“上天入地下海”的

高精尖特产品,解决了一批核心材料“卡脖子”技术难题,特别是加入中国宝武大家庭后,太钢的生产经营又上了一个新台阶,希望太钢的未来越来越好。”在太钢博物馆,孩子们看到了1934年建设的2号高炉、阎锡山时期的飞机库、梅花碉楼,还有上世纪60年代使用的蒸汽机车等历史遗迹。在厂史展览馆孩子们对裸眼3D《美丽太钢》宣传片、脚下不同历史时期的地图、钢铁制造过程动态演示非常感兴趣,对太钢高端特色产品用于军工、航空航天等领域充满好奇。同学们开心地说:“这次实践活动,不仅丰富了我们的知识,也开阔了我们的视野,让我们知道了书本上没有的知识,比如钢铁是怎样炼成的,还有李双良精神,同

时也让我们懂得了团结的力量、科技的力量,让我们对学习科学知识有了更多的兴趣,希望学校能多组织这样的活动,让更多的同学参加。”虹桥小学大队辅导员李琳介绍,学校非常重视学生的课外实践课程,这次组织的研学活动就是一次科学实践课程的学习,让孩子们走出课堂,亲身体验和实践,感受宝武集团钢铁企业的尖端技术,学习和传承李双良精神,培养孩子们的创新意识和实践能力,希望通过科学素养的培养为祖国建设和发展培养合格的接班人和建设者。一天的参观活动很快结束了,大家在李双良铜像前合影留念,为中国宝武“公司日”献上了祝福:“星辰大海,伟大征程,祝宝武太钢明天更美好!”